

习近平同俄罗斯总统普京举行会谈

新华社莫斯科5月8日电 当地时间5月8日上午,俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平在莫斯科克里姆林宫举行会谈。

习近平表示,很高兴应普京总统邀请再次访问俄罗斯并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典。

习近平指出,历史和现实充分证明,持续发展和深化中俄关系,是传承两国人民世代友好的应有之义,是双方彼此成就、促进各自发展振兴的必然选择,也是捍卫国际公平正义、推进全球治理体系改革的时代呼唤。

习近平指出,今年是中国人民抗日

战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中俄两国人民付出巨大牺牲,赢得伟大胜利,为维护世界和平和人类进步事业作出彪炳史册的历史贡献。

当前,面对国际上的单边主义逆流和强权霸凌行径,中方将同俄方一道,肩

负起作为世界大国和联合国安理会常任理事国的特殊责任,挺膺担当,共同弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚决捍卫中俄两国及广大发展中国家权益,携手推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

七部门联合开展“国聘行动”

促进2025届普通高校毕业生等重点群体就业

记者5月6日从教育部获悉,教育部等七部门日前联合印发通知,决定开展重点群体促就业“国聘行动”。活动以2025届普通高校毕业生,2023届、2024届离校未就业毕业生等重点群体为工作对象,开展至今年8月。

通知要求,各地各单位要深入挖掘就业岗位、集中发布就业信息、开展“国聘行动+”宣传推介活动、

加强毕业生就业观念教育引导。

通知指出,要积极搭建用人单位和高校互联互通、访企拓岗、洽谈对接的平台,推进线上线下一体服务;鼓励各地组织优质用人单位开展跨区域招聘引才活动,深化校地、校企合作,鼓励有条件的地方推动“青年就业驿站”加入国聘行动就业促进活动,为毕业生跨区域求职就业提供短期住宿和就业指导等公益服

务。

通知还强调,各地各单位不得将毕业院校、国(境)外学习经历、学习方式(全日制和非全日制)、本单位实习期限等作为限制性条件;激励高校毕业生到新疆、西藏等西部地区就业,引导高校毕业生投身重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业创业,以择业新观念打开就业新天地。

据新华社

去年我国自行车行业总产量近1亿辆

2024年,我国自行车全行业总产量为9953.7万辆,同比增长0.4%,全年生产实现平稳增长。这是记者5月6日从2025中国国际自行车展览会上了解到的消息。本届展览会在上海举办,集中展现我国自行车新产品和产业发展新趋势。

中国自行车协会新闻发言人郑小玲介绍,2024年我国自行车出口4781.4万辆,同比增长20.7%;出口额约26.64亿美元,同比增长3.7%。电动自行车出口量467.2万辆,同比增长12%;出口额约21亿美元,同比增长6%。

郑小玲表示,受“骑行热”带动,2024年上半年我国中高端运动自行车消费大幅度增长,自主品牌的中高档产品销售同比增长20%。此外,国际知名品牌加速中国市场布局,全年竞赛型自行车进口量同比增长12.5%。“电动自行车中高端车型占比已达19.1%,智能化、时尚化的产品极大提升用户体验。”郑小玲说。

2024年8月,商务部等部门发布推动电动自行车以旧换新实施方案。“这是国家层面首次出台电动自行车以旧换新政策,进一步激发市场活力,通过政府补贴与企业让利形成联动效应,加速淘汰老旧车辆、非标车辆。”郑小玲说。

叶昊鸣



5月8日,是世界微笑日。人们用微笑传递善意,让生活更添美好。图为山东青岛西海岸新区井冈山路小学的学生们,相互展示自己手绘的“笑脸”。据人民网

有条件的二级及以上综合医院要开设老年医学科

记者5月8日从国家卫生健康委获悉,近日印发的《老年医学科建设与管理指南(2025年版)》明确要求有条件的二级及以上综合医院要开设老年医学科,并细化科室设置、人员配备、服务模式等标准。

新版指南在2019年试行版基础上修订而成,强调老年医学科应当以老年患者为中心,强化老年人群重点疾病的早期筛查与早诊早治,在做好各种疾病诊疗的同时,规范开展老年综合评估,强化老年综合征管理与共病处理,加强安全用药指导,关注老年人心理健康,最大限度维持或改善老年人功能状态、

提高其独立生活能力和生活质量。

根据新版指南,老年医学科应当设置门诊室、病房、综合评估室。三级综合医院老年医学科住院床位数不少于20张,二级综合医院不少于10张。老年医学科门诊、病区及相关公用场所应当执行国家无障碍环境建设有关法律法规,进行适老化改造,符合老年患者活动场所及坐卧设施安全要求。同时,应当配置基本抢救设备,包括气管插管设备、简易呼吸器、心电监护仪、心脏除颤仪等。鼓励医院设置辅助洗浴设备、电动护理床、自主转运装置、肠内营养液输注泵、康复训练设

备等。

新版指南要求,老年医学科要逐步建立多学科团队工作模式,根据临床工作需要,开展多学科联合诊疗、共病诊疗特色服务,积极应用中医适宜技术和中西医结合诊疗方案,推动老年医疗服务从单病种诊疗模式向多病共治模式转变。

在人员配备方面,老年医学科每张病床应当配备医师不少于0.3名,配备护士不少于0.6名。老年医学科医师配置应当确保落实三级查房制度。鼓励医院配备康复治疗师、营养师、心理治疗师、临床药师等人员。

李恒

4月份中国物流业景气指数为51.1%

记者5月7日从中国物流与采购联合会获悉:今年4月份中国物流业景气指数为51.1%,环比回落0.4个百分点。总体来看全国物流业务需求仍保持扩张态势,供应链上下游联动回升,企业经营基本平稳。

分项指数中,业务总量指数、新订单指数、库存周转次数指数等,均保持在50%以上的扩张区间。

分地区来看,受大宗市场供需放缓以及国际贸易出口效应回落等因素影响,东部沿海煤炭、矿石、粮食和部分外向型商品物流业务增长放缓。4月份东部和中部地区业务总量指数分别为50.2%和51.8%,环比分别回落1.2和0.5个百分点。而西部地区业务总量指数则回升明显,升幅达2.3个百分点。

欧阳洁